
Protokół 
z XVII sesji Rady Gminy Gniewino 

z dnia 5 grudnia 2007r. 
 
XVII sesja Rady Gminy Gniewino odbyła się dnia 5 grudnia 2007r. w StraŜy Gminnej w 
Kostkowie. W sesji brali udział radni, sołtysi oraz zaproszeni goście. 
 

1. O godz. 13:00 Przewodnicząca Rady Gminy Pani Maria Korkosz powitała wszystkich 
przybyłych i otworzyła XVII sesję 

 

2. Przewodnicząca stwierdziła, Ŝe na Sali znajduje się kworum i wszystkie przyjęte 
uchwały będą posiadały moc prawną. (Obecni wszyscy radni) 

 
3. Jednogłośnie przyjęto protokół z XVI sesji Rady Gminy Gniewino 

 
4. Jednogłośnie przyjęto porządek obrad. 

 
5. Informacja Wójta Gminy Gniewino 

 
- głos zabrał Wójt Gminy Zbigniew Walczak - w okresie pomiędzy sesjami 
zajmowano się: 
- opracowaniem szczegółowej informacji na temat stanu oświaty gminnej. Następna 
sesja poświęcona będzie temu zagadnieniu. 
- przygotowaniem przekazania spółce komunalnej mienia komunalnego tj. sieć 
kanalizacyjna, wodociągi, studnie, hydrofornie itp. 
- przygotowaniami do likwidacji oczyszczalni ścieków w Nadolu 
- dalszymi pracami na rzecz powstania kanału łączącego Jeziora śarnowieckie z 
Bałtykiem 
- pracami związanymi z przekształceniem Centrum Kultury w Spółkę 
- przygotowywaniem wniosków o dofinansowania inwestycji. 
- wykonywaniem zadań statutowych gminy. 
 

6. Postulaty i zapytania 
- Nikt nie zabrał głosu w tym punkcie 

 
7. Projekt uchwały w sprawie zmiany budŜetu gminy Gniewino na rok 2007. 

Głos zabrał Skarbnik Gminy Pani Maria Patelczyk - na posiedzeniach Komisji 
omawiano szczegółowo budŜet po dokonanych zmianach. Zmian budŜetu dokonuje 
się ze względu na jego wzrost o kwotę 966zł.Dokonuje się zwiększenia dotacji dla 
Gminnego Centrum Kultury, Turystyki i Sportu, bardzo szczegółowo skalkulowano 
dochody i wydatki Centrum, ale doszły dodatkowe zadania i dlatego naleŜy zwiększyć 
dotacje. Pani Skarbnik szczegółowo omówiła zmiany w działach i rozdziałach. 
 
- Głosów w dyskusji nie było. 
- Przewodnicząca odczytała projekt uchwały 
- Uchwałę przyjęto jednogłośnie. 
 
  (Uchwała nr XVII/ 155/2007) 



WYG 2 

 
8. Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości 

obowiązujący na terenie gminy Gniewino w roku 2008. 
 

- Głos zabrała pani Skarbnik Gminy – na posiedzeniach Komisji szczegółowo 
omawiano projekt uchwały. Górne stawki podatku określa Minister Finansów. Gmina 
moŜe przyjąć takie stawki lub je obniŜyć. Stawki podatku od nieruchomości dotyczące 
budynków mieszkalnych lub ich części pozostawiono na poziomie roku bieŜącego. 
Skarbnik Gminy szczegółowo omówiła wszystkie proponowane stawki podatku od 
nieruchomości.  
 
- Głosów w dyskusji nie było. 
- Przewodnicząca odczytała projekt uchwały. 
- Uchwałę przyjęto jednogłośnie. 
 
  (Uchwała Nr XVII/ 156/2007) 
 
 

9. Projekt uchwały w sprawie wysokości stawki opłaty targowej obowiązującej na 
terenie Gminy Gniewino w roku 2008. 

 
- Głos zabrała Skarbnik Gminy – górna stawka to 681 zł. Stawkę opłaty skarbowej dla 
terenu naszej gminy określono na kwotę 50 zł. dziennie . w roku 2007 stawka 
wynosiła 30 zł. 
 
- Głosów w dyskusji nie było. 
- Przewodnicząca odczytała projekt uchwały 
- Uchwałę przyjęto jednogłośnie. 
 
  (Uchwała Nr XVII/ 157/2007) 
 

10. Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości opłat za posiadanie psa 
obowiązujący na terenie gminy Gniewino w roku 2008 

 
-Głos zabrała pani Skarbnik Gminy – górna stawka określona przez Ministra to kwota 
100 zł. za jednego psa. Proponuje się ustalić opłatę na kwotę 50 zł. Proponuje się 
równieŜ zwolnienia. Skarbnik Gminy szczegółowo omówiła projekt uchwały. 
 
- Głosów w dyskusji nie było. 
- Przewodnicząca odczytała projekt uchwały. 

           - Uchwałę przyjęto jednogłośnie 
 
              (Uchwała Nr XVII/ 158/2007) 
 

11. Projekt uchwały w sprawie określenia ceny Ŝyta dla celów wymiaru podatku rolnego 
na 2008r. 
- Głos zabrała Skarbnik Gminy – proponuje się obniŜenie ceny skupu Ŝyta przyjętą 
jako podstawę obliczenia podatku rolnego z ogłoszonego Komunikatem Prezesa 
Głównego Urzędu Statystycznego z 58,29 zł za 1 q Ŝyta do 45 zł za 1q Ŝyta. 



WYG 3 

I tak dla 1 ha przeliczeniowego w gospodarstwie rolnym wyniesie 112.50 a 1 ha 
fizycznego uŜytków rolnych o pow, poniŜej 1 ha wyniesie 225,00 zł. 
 
- Głosów w dyskusji nie było. 
- Przewodnicząca odczytała projekt uchwały. 
- Uchwałę przyjęto jednogłośnie. 
 
  (Uchwała Nr XVII/ 159/2007) 
 

12. Projekt uchwały w sprawie wysokości stawek podatku od środków transportowych 
obowiązujących na terenie gminy Gniewino 

 
- Głos zabrała Pani Skarbnik Gminy-projekt uchwały omawiano na posiedzeniu 
Komisji. Skarbnik Gminy szczegółowo przedstawiła wysokość stawek podatku od 
środków transportowych od poszczególnych pojazdów. Zwalnia się od podatku 
pojazdy przeznaczone do dowozu młodzieŜy szkolnej i pojazdów przeznaczonych do 
celów poŜarowych. 
 
- Głosów w dyskusji ni było. 
- Przewodnicząca odczytała projekt uchwały. 
- Uchwałę przyjęto jednogłośnie. 
 
  (Uchwała Nr XVII/160/2007) 
 

13. Projekt uchwały w sprawie sprzedaŜy nieruchomości połoŜonej w obrębie 
geodezyjnym Kostkowo. 

 
- Głos zabrał Wójt Gminy – zbycie przedmiotowej nieruchomości nastąpi zgodnie z 
przepisami i normami prawnymi. Państwo Stefan i Danuta Wenta złoŜyli podanie w 
sprawie kupna części działki . 
- Głosów w dyskusji nie było. 
- Przewodnicząca odczytała projekt uchwały. 
- Uchwałę przyjęto jednogłośnie 
 
   (Uchwała Nr XVII/161/2007) 
 

14. Projekt uchwały w sprawie członkostwa Gminy Gniewino w Stowarzyszeniu 
Bursztynowy PasaŜ – Lokalna Grupa działania 

 
Głos zabrał Wójt Gminy – projekt uchwały szczegółowo na posiedzeniach Komisji 
omawiał pracownik Urzędu Gminy Pan Mikołaj Orzeł. Stowarzyszenie „Bursztynowy 
PasaŜ” jest Lokalną Grupą Działania mogącą pozyskiwać środki finansowe z 
Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich i in. na realizację zadań przyczyniających się 
do rozwoju i poprawy jakości Ŝycia mieszkańców gmin, na terenie, których 
Stowarzyszenie działa. 
Zgodnie z nowymi przepisami, członkami Lokalnej Grupy Działania mogą być osoby                          
prawne, np. jednostki samorządu terytorialnego. W związku z powyŜszym, wstąpienie  
do Stowarzyszenia „Bursztynowy PasaŜ” będzie korzystne dla gminy Gniewino 
 
 



WYG 4 

- Głosów w dyskusji nie było 
- Przewodnicząca odczytała projekt uchwały 
- Uchwałę przyjęto jednogłośnie. 
 
  (Uchwała Nr XVII/ 162/2007) 
 

15. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia aktualizacji Strategii Rozwoju Zasobów 
Ludzkich w Gminie Gniewino „Równe Szanse – Edukacja Dorosłych” na lata 2007- 
2013. 

 
- Głos zabrał Wójt Gminy - Strategia Rozwoju Zasobów Ludzkich w Gminie 
Gniewino „Równe Szanse – Edukacja Dorosłych” została poprzednio uchwalona na 
lata 2003 – 2006. W związku z rozpoczęciem nowego okresu programowania 2007-
2013 oraz inauguracją Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, zaistniała konieczność 
aktualizacji zapisów Strategii. 
Jej misja i cel główny pozostał niezmieniony, nadal jest to „stały rozwój zasobów 
ludzkich w gminie Gniewino w oparciu o zasadę kształcenia przez całe Ŝycie 
(Lifelong learning) oraz rozwijanie i promowanie aktywnej polityki rynku pracy”. 
Zmianie uległy propozycje projektów dotyczących realizacji Strategii w latach 2007-
2013, uwzględniono w nich moŜliwości stwarzane w nowym okresie programowania, 
głównie przez Program Operacyjny Kapitał Ludzki. 
Strategia Rozwoju Zasobów Ludzkich w Gminie Gniewino w zaktualizowanej formie 
uzyskała aprobatę członków Gminnego Kolegium Europejskiego. 
 
- Głosów w dyskusji nie było. 
- Przewodnicząca odczytała projekt uchwały. 
- Uchwałę przyjęto jednogłośnie 
 
  (Uchwała Nr XVII/163/2007) 
  

16. Projekt uchwały w sprawie Strategii Informatyzacji i Rozwoju Społeczeństwa 
Informacyjnego w Gminie Gniewino na lata 2007 – 2013. 

 
- Głos zabrał Wójt Gminy-  
Uchwalenie Strategii Informatyzacji i Rozwoju Społeczeństwa Informacyjnego w 
Gminie Gniewino na lata 2007 – 2013 pozwoli na planowe przeprowadzanie działań 
podnoszących poziom Ŝycia mieszkańców oraz poprawę jakości usług świadczonych 
przez instytucje uŜyteczności publicznej na terenie gminy. 
Cele Strategii Informatyzacji i Rozwoju Społeczeństwa Informacyjnego w Gminie 
Gniewino są spójne z wizją rozwoju gminy zawartą w pozostałych dokumentach 
strategicznych. 
Strategia Informatyzacji i Rozwoju Społeczeństwa Informacyjnego w Gminie 
Gniewino stanowi przełoŜenie na poziom lokalny działań określonych w dokumentach 
wyŜszego rzędu, takich jak: Plan Informatyzacji Państwa na lata 2007-2010, Strategia 
kierunkowa rozwoju informatyzacji Polski do roku 2013, i 2010: Europejskie 
społeczeństwo informacyjne na rzecz wzrostu i zatrudnienia, itp. 
Uchwalenie Strategii będzie atutem wykorzystywanym podczas przygotowywania 
projektów dofinansowywanych ze środków pozabudŜetowych. 
Strategia Informatyzacji i Rozwoju Społeczeństwa Informacyjnego w Gminie 
Gniewino uzyskała aprobatę członków Gminnego Kolegium Europejskiego. 



WYG 5 

 
- Głosów w dyskusji nie było. 
- Przewodnicząca odczytała projekt uchwały. 
- Uchwałę przyjęto jednogłośnie. 
 
  (Uchwała Nr XVII/164/2007) 
 

17. Projekt uchwały w sprawie przedłoŜenia oświadczenia lustracyjnego osób pełniących 
funkcje publiczne. 

 
- Głos zabrał Wójt Gminy – zgodnie z przepisami Rada Gminy powiadamia Skarbnika 
i Sekretarza Gminy o konieczności złoŜenia oświadczenia lustracyjnego. 
- Głosów w dyskusji nie było. 
- Przewodnicząca odczytała projekt uchwały 
- Uchwałę przyjęto jednogłośnie. 
 
  (Uchwała Nr XVII/ 165/2007) 
 

18. Wolne wnioski. 
 

- Głos zabrali: 
- Radny Marian Orzeł- czy jest moŜliwość aby w Gniewinie zamontowano bankomaty 
- Wójt Gminy – prośba aby wszyscy szukali przyczyn słabych wyników w naszych 
szkołach oraz moŜliwości polepszenia tej sytuacji. 
- Radna Maria Korkosz- przyczyny są róŜne - chociaŜby fakt, Ŝe nauczyciel nie moŜe 
skierować dziecka do szkoły specjalnej bez zgody rodziców. Nie moŜna pozostawić w 
klasie dzieci od „0” do klasy III bez opinii poradni pedagogicznej i rodziców. 
- Mirosław Odyniecki- szkoły osiągają bardzo dobre wyniki w sporcie, w powiecie 
zajmuje Gniewino I miejsce a w województwie miejsce V. MoŜna, więc uzyskać 
dobre efekty jak się odpowiednio pracuje z młodzieŜą. 
 

19. Odpowiedzi na postulaty i zapytania 
 

- Wójt Gminy – z informacji, jakie posiadam – Bank Spółdzielczy będzie w 
najbliŜszym czasie instalował bankomat- gmina nie ma wpływu na działalność 
banków. 
 

20. Wobec wyczerpania porządku obrad o godz. 14:50 Przewodnicząca podziękowała 
wszystkim za udział w obradach  i zamknęła XVII sesję Rady Gminy Gniewino. 

 
 
 
Protokołowała: 
Gabriela Wyszecka 


